

臺灣華語文能力測驗越南考生人數再創新高

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處派駐人員

臺灣「華語文能力測驗」(TOCFL)於3月24-25日在越南盛大舉行。總計三大城市報考人數高達1612人，已超越去年全年度報考人數1426人，顯示華語文能力測驗已成為越南地區中文檢定考試的主流測驗。

本項考試每年3月及11月同時於河內、峴港及胡志明市三地舉行考試。本年度仍由駐胡志明市臺北經濟文化辦事處主辦，並邀請胡志明市人文社會科學大學、河內外語大學、峴港大學三校臺灣教育中心合作辦理。本次3月份報考人數再度大幅成長，各地報考人數分別為胡志明市674人、河內514人、峴港427人，三地合計1612人。

新版華語文能力測驗分為五級，試題是由國家華語測驗推動工作委員會聘請學者專家，針對母語非華語的學習者，依據嚴格的學理與實際試測編製而成。因此具有極高的鑑別力與公信力，考生可依本身程度與學習經驗，報考適合的級別。通過考試之後，將由華測會發給成績單，並由教育部頒發「華語文能力證書」。

華語文能力測驗在越南地區舉辦考試邁入第6年，它對於越南華語學生未來留學或就業，助益很大。考生之中，不少是嚮往臺灣留學進修，或希望自己在就業職場上更具競爭力，將來進入華商企業擔任高級幹部者。為鼓勵更多學生報考，今年新增第1級入門級，特別提供免費報考，讓考生有機會歷練一次沒有負擔，只有希望的考試。

考生愛玲是胡志明市師範大學大三學生，她是透過一位臺灣交換教師介紹才報名參加第四級考試。她覺得這次考試並不複雜，她希望能申請到獎助學金到臺灣繼續進修華語文。詩敏是孫德勝大學大三學生，報考華測第五級(流利級)，她覺得這個機會十分難得，可以準確測知自己的漢語程度。

由於本次考試人數再創新高，主辦單位更是嚴陣以待。為了維持考試的公平與嚴謹性，試務人員一早就到達大學校園考場，參加監考人員第二次講習會，以熟悉考試程序，並核對考場及考生名單。

為了推廣越南華測，並提供赴臺灣留學最新資訊與獎學金機會，駐胡志明市臺北經濟文化辦事處臺灣教育資料中心，以及越南北、中、南三處大學附設臺灣教育中心從今年年初就開始積極宣傳華測。分別前往河內大學、河內人文社會大學、河內外語大學、峴港外語大

學、東亞大學、維新大學、順化外語大學、胡志明市人文社會大學、胡志明市師範大學、鴻龐國際大學、孫德勝大學……等設有中文系或中文選修課程的學校舉行華測說明會。

本年除於各大城市定期舉辦華測考試 6 場次之外，並將為偏遠地區大學及華商企業員工舉辦較小規模的「專案華測」。同時也將為 7-12 歲學生舉辦「兒童華測」(CCCC)。預估全年將舉辦華測考試 10 場次，報考人數可望超過 2500 人次以上。

教育資料來源：駐越南臺灣教育中心，2012 年 3 月 26 日。

撰稿人：陳郁仁撰稿



胡志明市舉辦華語文能力測驗監考人員講習會



峴港市舉辦華語文能力測驗考生專心作答情形